10. oszt. Ellenérzé dolgozat. Surlédasi erd. Statika. Mozgas tobb erd hatasara.
I. valtozat.

1. Milyen természeti a starlodasi er6? (1 pont)
a) gravitasids;  b) elektromagneses;, c) mindkettd

2. A forgtonyomatékot pozitivnak tekintjik, ha az altala kivaltott forgés iranya... (1 pont)
a) az ramutato jarasaval ellentétes; b) az éramutaté jardsaval megegyezd; ¢) a forgatonyomaték mindig pozitiv

értékii

3. A test a lejton felfelé mozog. Merre iranyul a surlodasi er6? Készits rajzot és abrazold a surlodasi erot .

a) vizszintes iranyban,  b) a lejto mentén lefelé; c) a lejto mentén felfelé; (1,5 pont)
4. Pérositsd a fizikai mennyiségeket a megfelel6 mértékegységekkel. (1,5 pont)
Fizikai mennyiségek: Mértékegységek:

Fs - Surlodasi erd nincs mertékegysége

M - Forgatonyomaték N (nyaton)

i — surloddsi tényezo m (méter)

[ — erdékar N = m (nydton szorozva méterrel)

5. Miért nem bomlik ki a jol megkotott cip6fiizo? (1,5 pont) @

6. A test nyugalomban van a lejtén. Abrazold milyen erdk hatnak ra és ird fel
vektorformaban Newton maésodik térvényét ra vonatkozoan. (2 pont)

7. Az 50kg tomegii fin, miutan szankon lesiklott a dombrol, vizszintes Gton, 10s alatt, 20m-t tett meg a
megallasig. Hatarozzuk meg a surlédasi erdt és a sirlodasi tényezét. (3,5 pont)

10. oszt. Ellen6rzé dolgozat. Surlédasi erd. Statika. Mozgés tobb eré hatasara.

I. valtozat.

1. Valaszd ki a stirlédasi eré képletét a vizszintes feliileten mozgo test esetére! (1 pont)
a)F=umg; b)F=—-kx; c)F=mg

2. A forgtonyomatékot negativnak tekintjuk, ha az altala kivaltott forgas iranya... (1 pont)

a) az oramutato jarasaval ellentétes, b) az oramutato jarasaval megegyezo, c) a forgatonyomaték mindig pozitiv
ertékii

3. A test a lejton lefelé mozog. Merre iranyul a surlodasi er6? Készits rajzot és abrazold a surlodasi erot .

a) vizszintes iranyban;  b) a lejté mentén lefelé; c) a lejté mentén felfelé, (1,5 pont)
4. Parositsd a fizikai mennyiségeket a megfelelo mértékegységekkel. (1,5 pont)
Fizikai mennyiségek: Mértékegységek:

N - Reakcio erd % (méter osztva mésodperccel

v — sebesség N (nyaton)

a— gyorsulas kg (kilogramm)

m — tomeg ;”—2 (méter osztva masodperc a négyzeten-nel)

5. Mikor kénnyebb a rudat egyenesen tartani, ha a kozpénél, vagy a végénél fogjuk meg?
A valaszt indokold. (1,5 pont)

6. A test a - gyorsulassal mozog a lejtén. Abrazold milyen erék hatnak ra és ird fel
vektorformaban Newton maésodik térvényét ra vonatkozoan. (2 pont)

7. A 15 t tomegu autébusz allo helyzetb6l 0,7m/s’ gyorsulassal indul el. Szamitsuk ki a huzoerdot, ha a
mozgas ellenallasi tényezéje p=0,03. (3,5 pont)






